



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая Служба Орёл

№6
июнь 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ОБНОВЛЁННОМ СОСТАВЕ

20 июня 2023 года состоялось первое заседание Общественного совета при УФНС России по Орловской области в обновлённом составе.

Общественный совет – это площадка, объединяющая представителей различных сфер деятельности, которая создана для выработки предложений и инициатив в сфере налогового администрирования. Это своеобразный механизм передачи «народных» вопросов в работу налоговой службы, инструмент общественной и профессиональной экспертизы.

- Для нас очень важно, что в рамках

Общественного совета мы можем вести профессиональный диалог не только с финансистами, но и с представителями внешней среды – представителями науки, образования, общественной и предпринимательской сферы. Это дает нам возможность учитывать в своей деятельности не только строго экономические факторы, но и видеть более широкую перспективу социального и культурного развития региона, - отметила руководитель управления Ирина Емельянова во вступительном слове.

- Работа Федеральной налоговой службы России направлена на обеспе-

чение высокого качества услуг и комфортных условий для уплаты налогов, а также справедливых и равных для всех условий ведения бизнеса, - напомнила присутствующим она.

Заместитель руководителя Алла Рубцова подвела предварительный итог работы регионального управления в части поступлений налоговых платежей в условиях внедрения института Единого налогового счета.

- Несмотря на непростую экономическую ситуацию, рост поступлений по налоговому доходу наблюдается во все



уровни бюджетов, - подчеркнула она.

По предварительным итогам за 5 месяцев 2023 года в консолидированный бюджет РФ собрано 20,8 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился на 10,8%, или на 2 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет возросли по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 13%, в территориальный бюджет на 9,9% или в абсолютном выражении плюс 1,3 млрд рублей.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, за январь-май 2023 года на территории Орловской области собрано более 8,9 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование, или 4,3% (+367,8 млн рублей) к уровню 5 месяцев 2022 года.

- В современных условиях имущественные налоги являются наиболее устойчивым источником доходов регионального и местных бюджетов. Их доля в объеме доходов составляет порядка 12%, - отметил в своём выступлении начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества Игорь Коротков.

При этом Федеральная налоговая служба принимает активное участие в разработке мер по поддержанию наиболее уязвимых категорий бизнеса и граждан. На данный момент к таким категориям можно отнести мобилизованных граждан, для которых предусмотрены налоговые преференции.

Например, не уплачивают налог за одну единицу транспортного средства граждане, призванные на военную службу по мобилизации или проходящие военную службу по контракту, либо заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации. Данная норма распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 года.

Также военнослужащие имеют право на налоговую льготу по налогу на

имущество физических лиц. При этом налоговая льгота предоставляется в размере подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога в отношении одного объекта налогообложения каждого вида и не используемого налогоплательщиком в предпринимательской деятельности.

Кроме того, с налогового периода 2023 года также не уплачивают транспортный налог ветераны боевых действий в отношении одного легкового автомобиля.

В рамках мер по стабилизации экономики вследствие санкционных ограничений внесены изменения в налоговое законодательство и по земельному налогу.

В частности, предусматривается, что налоговая база по земельному налогу за 2023 год определяется как кадастровая стоимость земельного участка на 1 января 2022 года, если на 1 января 2023 года она выросла по сравнению со своим значением на 1 января 2022 года.

Игорь Коротков обратил внимание присутствующих на положения Федерального закона от 14.04.2023 № 125-ФЗ, вступающие в силу с 01.07.2023 года. Изменения направлены на совершенствование порядка взаимодействия налогоплательщиков - физических лиц с налоговыми органами в электронной форме и устанавливаются порядок представления и получения документов, предусмотренных НК РФ, через единый портал государственных и муниципальных услуг.

К документам, которые налогоплательщики вправе представлять в налоговые органы с использованием ЕПГУ и получать от налоговых органов через личный кабинет ЕПГУ, в частности отнесены:

- налоговое уведомление;
- требование об уплате задолженности.

Члены Общественного совета также обсудили работу с налоговой задолженностью и реализацию прав граждан на получение информации о задолженности по уплате обязательных платежей с помощью СМС - сообщений и электронной почты.

Заместитель начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц Алла Ахлестина отметила, что по состоянию на 1 мая 2023 года сумма задолженности физических лиц по имущественным налогам составила 367,3 млн рублей.

Специалистами управления проведён ряд мероприятий для увеличения поступлений в региональный и местные

бюджеты, а также снижения задолженности по имущественным налогам физических лиц.

Так, проведена работа по информированию работодателей о сотрудниках-должниках, проведено информирование более 1,5 тысяч налогоплательщиков о наличии задолженности, направлено 981 требование на сумму 259,6 млн рублей.

В результате задолженность по имущественным налогам физических лиц на 01.05.2023 снизилась на 23%, или на 109,2 млн руб. Работа по погашению задолженности физическими лицами и предупреждению ее образования проводится на постоянной основе.

Одним из эффективных инструментов на сегодняшний день является СМС-информирование, услуга предоставляется бесплатно. Пользователь выбирает удобный для него способ информирования: посредством СМС-сообщений и (или) электронной почты и получает информацию о задолженности один раз в квартал.

По состоянию на 14.06.2023 более 27,5 тысяч налогоплательщиков представили согласие об СМС - информировании о наличии задолженности, в том числе 8,5 тысяч налогоплательщиков представили согласия в текущем году.

На прошедшем мероприятии в связи с обновлением состава Общественного совета при управлении были переформированы рабочие группы, а также переизбран председатель Николай Куревин, который поблагодарил присутствующих за содержательную встречу и пожелал успехов в дальнейшей совместной работе.

УФНС России по Орловской области

СПЕЦИАЛИСТЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЗАЩИТНИКОВ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

1 июня в областном центре орловского региона состоялась международная научно-практическая конференция «Права и свободы человека и гражданина: актуальные проблемы науки и практики», организованная Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгением Лыкиным.

В мероприятии приняли участие Уполномоченные по защите прав предпринимателей из 13 разных регионов страны, начальник управления по развитию малого и среднего бизнеса Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Дмитрий Рябцовский, адвокаты, в том числе Сергей Мальфанов – президент Адвокатской палаты Орловской области, представители региональных отделений общественных организаций, Союза «Торгово-промышленной палаты Орловской области», а также заместители руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких, Жанна Чижова, Ирина Козырева и представители орловского бизнеса.

В ходе конференции участники обсудили актуальные проблемы предпринимательства, способы совершенствования налогового законодательства, а также цифровую трансформацию в части регистрации бизнеса.

Так, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Елена Артюх представила часть материалов, которые вошли в состав ежегодного доклада Президенту России Уполномоченного по защите прав предпринимателей Бориса Титова, и содержат предложения по улучшению налогового администрирования.

Например, на законодательном уровне закрепить право налогоплательщика

лично участвовать в рассмотрении его апелляционной жалобы, если он об этом ходатайствует. Кроме того, были затронуты вопросы возмещения НДС и взыскания задолженности.

Заместитель руководителя регионального управления налоговой службы Ирина Козырева пояснила присутствующим, что представители бизнеса могут возмещать НДС за 2022 и 2023 годы в заявительном (ускоренном) порядке. По новому порядку возместить НДС можно в сумме, не превышающей совокупную сумму налогов и взносов, уплаченных за предшествующий год.

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Жанна Чижова рассказала, что в 2022 году был внедрен проект ФНС России по реструктуризации долга. В рамках работы на этой площадке должники и кредиторы при содействии налоговой службы могут найти оптимальный путь урегулирования образовавшейся задолженности. Цель проекта – помочь бизнесу, попавшему в тяжелую экономическую ситуацию, восстановить платежеспособность и не допустить его банкротства.

О цифровой трансформации налоговых органов присутствующим рассказала заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких.

На сегодняшний день на сайте ФНС России функционирует более 70 сервисов, которые ориентированы на жизненные ситуации и развиваются в соответствии с потребностями налогоплательщиков. Благодаря сервисной составляющей снижается административная нагрузка на бизнес.

Как показывает практика наиболее

результативной формой налогового контроля и взаимодействия налоговых органов и налогоплательщиков является самостоятельная оценка бизнесом своих налоговых рисков. Так, чтобы узнать, на что обращает внимание налоговая служба при выборе налогоплательщиков для проведения налогового контроля, необходимо в своем личном кабинете зайти в раздел «Как меня видит налоговая». В разделе имеются вкладки с показателями финансово-хозяйственной деятельности организации или предпринимателя.

Для просмотра доступны сведения за несколько лет. Показатели обновляются ежемесячно.

В случае отсутствия личного кабинета, можно воспользоваться сервисом «Прозрачный бизнес». Сервис содержит информацию из ЕГРЮЛ, ЕГРИП с возможностью получения выписки, информацию о руководителях и учредителях, о применении организацией специальных налоговых режимов, о среднесписочной численности работников и так далее.

- В современных условиях цифровизации налоговых органов налоговый контроль – это автоматизированный анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков и выявление определенных зон риска, - отметила Эльвира Гладких.

Кроме того, присутствующим рассказали об электронной регистрации бизнеса с помощью сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса».

Сервис предназначен для подготовки и направления в электронном виде заявлений на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.05.2023 в единых государственных реестрах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей содержатся сведения об 11,5 тысячи юридических лиц и 18 тысячах индивидуальных предпринимателей соответственно. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество индивидуальных предпринимателей выросло на 0.55%, юридических лиц – на 0.09%.

- Данная статистика является своего рода индикатором благоприятной среды для открытия и развития бизнеса

в регионе, – отметила Эльвира Гладких.

Начальник управления по развитию малого и среднего бизнеса Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Дмитрий Рябцовский отметил, что в Орловской области хорошо зарекомендовала себя практика совместной работы специалистов центра «Мой бизнес» и налогового органа. Дмитрий Рябцовский поблагодарил руководителя УФНС России по Орловской области Ирину Емельянову за возможность оказывать помощь

начинающим предпринимателям непосредственно в оперзале налогового органа.

В завершение мероприятия уполномоченные по защите прав предпринимателей обменялись опытом взаимодействия с налоговыми органами в регионах. Большинство отмечало налаженный конструктивный диалог и полное взаимопонимание при общении с руководством налоговой службы на местах.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПОРЯДКА 900 ЕДИНИЦ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ

По данным Управления ФНС России по Орловской области на 01.06.2023 на ярмарках и организованных местах торговли области осуществляют предпринимательскую деятельность более 1,3 тысячи налогоплательщиков, зарегистрировавших порядка 900 единиц контрольно-кассовой техники.

В рамках реализации отраслевого проекта «Рынки» специалисты управления на постоянной основе проводят работу по исключению недобросовестного поведения и усилению кассовой дисциплины на 50 ярмарках и органи-

зованных местах торговли Орловской области, а также осуществляют мониторинг выручки, зафиксированной с применением контрольно-кассовой техники налогоплательщиками, торгующими на ярмарках области.

Так, с покупателями и продавцами проводится разъяснительная работа, в том числе на предмет выдачи кассовых чеков при расчетах. Корректность чека можно проверить через мобильное приложение «Проверка чека» или через функционал проверки чека в разделе

«Контрольно-кассовая техника» на сайте ФНС России.

Результатом контрольной деятельности налоговых органов в рамках проекта «Рынки» является увеличение выручки, сокращение теневого оборота розничных рынков (ярмарок) за счет повсеместного применения ККТ в установленных законом случаях, а также обеспечение интересов и защиты прав покупателей и создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса.

УФНС России по Орловской области

НА СОВЕЩАНИИ ОБСУДИЛИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ФИНАНСОВЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

В региональном управлении налоговой службы состоялось рабочее совещание по вопросам межведомственного взаимодействия финансовых органов власти и налоговой службы.

В совещании, под председательством руководителя УФНС России по Орловской области Ирины Емельяновой,

приняли участие член Правительства Орловской области, руководитель Департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова, заместители руководителя налоговой службы региона: Алла Рубцова, Эльвира Гладких, Инна Васильева, а также специалисты двух ведомств. На встрече обсудили итоги поступле-

ния в областной бюджет за 4 месяца 2023 года и прогнозные показатели поступлений в бюджет за 1 полугодие текущего года. Кроме того, участники совещания рассмотрели эффективность каналов информационного взаимодействия.

Алла Рубцова сообщила, что за период

январь-апрель 2023 года в бюджет территории мобилизовано порядка 12,1 млрд рублей с превышением на 1,3 млрд рублей к поступлениям соответствующего периода 2022 года.

- С 29 мая 2023 года начали действовать новые правила списания НДС с единого налогового счета. Теперь НДС имеет приоритет при уплате налогов, что положительно скажется на наполняемости территориальных и местных бюджетов, - отметила Ирина Емельянова.

Для возможности анализа, планирования и прогнозирования доходной части бюджетов налоговой службой предусмотрено предоставление финансовым органам по СМЭВ информации о сумме зачетов из ЕНП в счет уплаты налогов, сборов, пеней, процентов и штрафов.

Кроме того, для оперативного анализа

и оценки прогнозных показателей по видам налогов, доходы от которых поступают в региональные и местные бюджеты ФНС России разработана специальная форма - информационная панель о начислениях и поступлениях (Дашборд).

В ней предусмотрены данные в целом по региону и отдельно детализированные данные по КБК, ОКТМО, зачисляемые в муниципальные образования области. Исходя из нее, анализировать сведения и контролировать ситуацию сможет не только региональный департамент финансов, но и финансовые отделы администраций поселений и городских округов.

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких провела мастер-класс для участников рабочего совещания по работе с Платформой ФНС России «Внешняя поставка данных», которая

расширяет возможности электронного обмена информацией с органами государственной власти и иными потребителями.

На Платформе «ВПД» можно не только получить доступ к готовым наборам статистических данных, но и запрашивать свои наборы данных.

В завершение совещания руководитель Департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова поблагодарила специалистов налоговой службы за полезную информацию и отметила, что налоги составляют основную часть доходов муниципальных образований и являются одним из экономических рычагов, при помощи которых удается обеспечивать социальную и экономическую стабильность.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛОСЬ БОЛЕЕ 30 ТЫСЯЧ САМОЗАНЯТЫХ

По состоянию на 01 мая 2023 года число зарегистрировавшихся самозанятых в Орловской области достигло 30,5 тыс. человек, что на 32% больше, чем в аналогичном периоде 2022 года.

Применять специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» могут физические лица (граждане России и других государств ЕАЭС), а также индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работников по трудовому договору.

Налог на профессиональный доход заменяет ряд платежей. Так, физические лица и индивидуальные предприниматели не уплачивают налог на доходы физических лиц с тех доходов, которые облагаются налогом на профессиональный доход. Кроме того, индивидуальные предприниматели не уплачивают налог на добавленную стоимость, за исключением НДС при ввозе товаров на территорию России, а также фиксированные страховые взносы.

Стоит отметить, что на других специ-

альных налоговых режимах бизнесменам нужно платить страховые взносы даже при отсутствии дохода. У самозанятых же при отсутствии дохода в течение налогового периода нет никаких обязательных, минимальных или фиксированных платежей.

При этом самозанятые являются участниками системы обязательного медицинского страхования и могут получать бесплатную медицинскую помощь.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВИКИ И ПРИСТАВЫ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ДВУХ СТРУКТУР

08.06.2023 заместители руководителя УФНС России по Орловской области Елена Михайлова и Инна Васильева, а также начальники отделов регионального управления приняли участие в

рабочем совещании с заместителем руководителя УФССП России по Орловской области – заместителем главного судебного пристава Орловской области Татьяной Аксютинной и

сотрудниками региональной службы судебных приставов.

На встрече обсуждались вопросы координации действий по взысканию задолженности с крупных должников,

актуальные вопросы взаимодействия по исполнительным производствам о взыскании задолженности по обязательным платежам, а также основные статистические показатели совместной работы, эффективность межведомственного электронного документооборота и проблемные вопросы, возникающие в работе.

Инна Васильева в своём выступлении отметила, что результатом совместной работы в 2023 году стало поступление в бюджетную систему Российской

Федерации 18,4 млн рублей задолженности.

Кроме того, присутствующие обсудили совместную работу по исполнительным производствам о взыскании налоговой задолженности с должников, имеющих задолженность по исполнительным документам свыше 10 и 20 млн рублей, а также о взыскании налоговой задолженности с должников по ст. 47 и ст. 48 НК РФ.

В результате обсуждений был принят ряд решений, направленных на повы-

шение эффективности взаимодействия двух структур, в том числе на увеличение взыскания налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

Достичь этого можно как путем оперативного обмена информацией, так и посредством сокращения исполнительных производств, находящихся на исполнении в отделах судебных приставов – исполнителей более 6 месяцев.

УФНС России по Орловской области

НА КРУГЛОМ СТОЛЕ В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБСУДИЛИ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

14.06.2023 руководитель Управления ФНС России по Орловской области Ирина Емельянова приняла участие в круглом столе, организованном комитетами по экономике и по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов и Департаментом экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области. Основной темой обсуждения стала: «Проблемы и перспективы оказания государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам в условиях экономических санкций».

Ирина Емельянова отметила, что одной из задач Федеральной налоговой службы России является создание комфортных условий для ведения бизнеса; каждому налогоплательщику гарантируется защита от нечестной конкуренции и несправедливых претензий государства, поощряется открытость, добросовестность и честность, а также разрабатываются новые и совершенствуются существующие системы налогообложения.

Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (на 10.05.2023) на территории Орловской области осуществляют деятельность более 25 тысяч налогоплательщиков, относящихся к субъектам МСП – это 63,5% от

общего количества организаций и более 98% от общего количества индивидуальных предпринимателей, состоящих на налоговом учете, или 89% от налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы.

Более 28 тысяч налогоплательщиков, или 96 % представителей бизнеса региона (без учета налогоплательщиков налога на профессиональный доход) применяют специальные налоговые режимы.

Наибольшую популярность пользуется упрощенная система налогообложения, ее использует почти 14,5 тысячи индивидуальных предпринимателей и 5,7 тысячи юридических лиц. При этом патентную систему налогообложения применяют более 7 тысяч индивидуальных предпринимателей, а ЕСХН 853 налогоплательщика.

Для граждан, которые только задумываются о том, чтобы создать свое дело Федеральной налоговой службой предусмотрен специальный налоговый режим для самозанятых граждан – Налог на профессиональный доход.

В Орловской области он был введен с 1 июля 2020 года. По состоянию на 01.01.2022 количество физических лиц, состоящих на учете в налоговых органах Орловской области в качестве плательщиков налога на профессиональный доход, составило более 16,5

тысяч человек. При этом на 01.05.2023 количество самозанятых выросло до 30,5 тысяч человек. Рост за год составил почти 10 тысяч, или 32%.

Ирина Емельянова обратила внимание участников круглого стола, что за 5 месяцев 2023 года в Орловской области поступления платежей по налогам на совокупный доход по предварительным данным сложились в объеме 1,7 млрд рублей с ростом к уровню аналогичного периода 2022 года на 10,5%.

В условиях сложившейся непростой экономической ситуации, в 2023 году продолжилась работа, направленная на поддержку субъектов малого предпринимательства как на федеральном, так и на региональном уровнях.

В Орловской области также принято ряд мер поддержки: рассрочка по уплате авансового платежа по налогу на имущество организаций, введены пониженные ставки налога по УСН и налога на прибыль, расширен перечень организаций, освобождаемых от уплаты налога на имущество, продлено действие законов «Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения» и «О введении в действие на территории Орловской области

патентной системы налогообложения» и т.д.

По итогам 2022 года пониженными ставками воспользовались 134 налогоплательщика УСН, воспользовались правом применения двухлетних «налоговых каникул» 135 индивидуальных предпринимателей, применяющих

упрощенную систему налогообложения.

В заключение участники круглого стола приняли резолюцию и решили продолжить реализацию мероприятий, направленных на оказание мер государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также рассмотреть необходимость

разработки и внедрения дополнительных мер государственной поддержки предпринимательства Орловской области в условиях внешних экономических санкций.

УФНС России по Орловской области

ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ НЕСОГЛАСИЯ С СУММОЙ ПЕНИ ПО ЕНС РАССКАЗАЛИ НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНОМ ВЕБИНАРЕ

Налогоплательщики Орловской области, принявшие участие в вебинаре 14.06.2023, узнали как поступить в случае несогласия с возникшей суммой пени по единому налоговому счёту.

В первую очередь специалисты налогового органа рекомендовали проверить правильность заполнения платежных документов, деклараций, расчетов и уведомлений.

Если вышеуказанные документы были заполнены корректно, потребуется провести сверку принадлежности сумм денежных средств с налоговым органом.

Внимание участников мероприятия обратили на то, что по налогам, предусматривающим авансовый порядок уплаты, когда платежи необходимо произвести до представления соответствующей отчетности (НДФЛ, страхо-

вые взносы за работников, УСН и т.д.), необходимо представлять уведомление об исчисленных суммах.

Уведомление позволяет правильно и своевременно произвести распределение единого налогового платежа. Если уведомление не было представлено, ЕНП не будет своевременно распределен. Это приведет к начислению пени после представления декларации или расчета.

С полным перечнем налогов, по которым предоставляется уведомление, а также сроками представления уведомлений можно ознакомиться на странице о ЕНС на сайте ФНС России.

Начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Светлана Хелия разъяснила, когда начнут применяться новые размеры социальных вычетов.

Получить увеличенный размер социальных налоговых вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги и обучение, будет возможно с доходов за 2024 год. То есть при подаче декларации по форме 3-НДФЛ за 2024 год в 2025 году. Или при получении вычетов у работодателя – в течение 2024 года.

При этом получить налоговый вычет на обучение ребенка будет возможно с суммы расходов до 110 тысяч рублей.

Налоговый вычет на своё обучение, медицинские или фитнес-услуги, по договорам негосударственного пенсионного обеспечения и добровольного страхования будет представляться с суммы расходов до 150 тысяч рублей.

УФНС России по Орловской области

РУКОВОДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ ВОПРОСОВ ФОРМИРОВАНИЯ БЮДЖЕТА РЕГИОНА

Руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова приняла участие в заседании комитета по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов.

Основные вопросы, рассмотренные на заседании, - «О финансовом положении муниципального образования «Город

Орёл» и о реализации в 2023 году мероприятий в рамках наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на территории города Орла», а также «Об исполнении областного бюджета за 2022 год».

Напомним, несмотря на сложившуюся социально-экономическую ситуацию в условиях применения ограничений в

отношении Российской Федерации и принятых мер поддержки для налогоплательщиков, Управлению ФНС России по Орловской области удалось обеспечить положительную динамику поступлений по всем уровням бюджета и страховым фондам.

В бюджет территории в 2022 году мобилизовано более 29 млрд рублей с

ростом более чем на 1,8 млрд рублей, или на 6,4% к поступлениям 2021 года.

Собственные налоговые доходы областного бюджета за 2022 год сложились в объеме более 23,2 млрд рублей с динамикой 106,3%.

За последние 5 лет поступления налогов увеличились более чем в 1,6 раза, или в абсолютном выражении на 11 млрд рублей, благодаря использованию всех имеющихся ресурсов для мобилизации налоговых доходов.

Исполнение установленных Законом Орловской области «Об областном

бюжете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» показателей на 2022 год годовых бюджетных назначений по консолидированному бюджету Орловской области составило 103,3%, по областному бюджету - 102,6%.

Источниками формирования налоговых доходов областного бюджета, а это около 91% обеспечивается за счет НДФЛ (42%), налога на прибыль организаций (34%) и имущественных налогов (15%).

Кроме того, на заседании была рассмотрена инициатива о расширении возможности использования средств дорожных фондов.

Результатом рассмотрения стало обращение в Государственную Думу с просьбой рассмотреть возможность внесения изменения в статью 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и закрепления возможности использования средств дорожных фондов в целях финансового обеспечения капитального ремонта и ремонта территорий, прилегающих к государственным и муниципальным образовательным и медицинским учреждениям и проездов к ним.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВИКИ ДАЛИ РАЗЪЯСНЕНИЯ О ПОРЯДКЕ РАСЧЕТА ПЕНЕЙ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2023 ГОДА

Налогоплательщикам Орловской области, принявшим участие в вебинаре 07.06.2023, разъяснили, в каком случае не будут начисляться пени в период с 01.01.2023 по 30.06.2023.

У плательщика может образоваться недоимка, например, по следующим причинам:

- не представлено своевременно уведомление об исчисленных суммах налогов;

- представлено уведомление об исчисленных суммах налогов с указанием неверной суммы (меньше суммы, подлежащей уплате);

- в платежном поручении на уплату налога был указан неверный КБК.

После получения налоговым органом корректной информации о подлежащей уплате сумме налога (сбора, страховых взносов) на сумму образовавшейся недоимки начисляются пени за период со дня ее образования по день исполнения обязанности по уплате этого налога.

Для устранения негативных последствий ошибок, допущенных при

направлении уведомлений об исчисленных суммах авансовых платежей, изменен порядок расчета пеней в первом полугодии 2023 года. Так, налоговые органы не начисляют пени для ситуаций неполноты уплат по отдельным видам обязательств при наличии достаточной суммы единого налогового платежа в целом.

В связи с этим в период с 01.01.2023 по 30.06.2023 включительно пени не будут начисляться на сумму недоимки, размер которой на день срока уплаты соответствующего налога не превышает размер положительного сальдо единого налогового счета налогоплательщика.

При этом размера положительного сальдо ЕНС должно быть достаточно для уплаты суммы налога, сбора, страховых взносов этого налогоплательщика в случае наличия заявления о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате налога.

Участникам мероприятия также напомнили, что в сервисе «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России реализован функционал уплаты

авансовых платежей вместо подачи уведомления об исчисленных суммах (со статусом 2).

Для формирования платежного поручения по авансу необходимо указать ОКТМО получателя платежа, вид налога и сумму платежа, выбрав из перечня налоговый период, а также реквизиты плательщика.

В случае допущения ошибки в сумме платежа уточнить сведения о нужном размере аванса можно, представив корректирующее уведомление об исчисленных суммах.

Кроме того, налоговики рассказали плательщикам о том, кто и при каких условиях может заявить имущественный, социальный и инвестиционный вычеты, о возможностях использования типовых уставов для обществ с ограниченной ответственностью, а также о популярных интернет-сервисах ФНС России и услугах налоговых органов в МФЦ.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.